

slu

~~FR~~

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

3634



MINISTERUL DE INTERNE

XIII-H-1/1976

# ARHIVA

## FOND INFORMATIV

Dosar Nr. 1

Vol. Nr. 1

Privind ORDINE ORIGINALE

Nr: 800 la 845

Data 1976

355  
~~file~~ file

Urmează Vol. Nr. \_\_\_\_\_

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

SECRET

Ex.nr. 273

MINISTERUL DE INTERNE

## ORDINUL

MINISTRULUI DE INTERNE

Nr. 0832 din 25 februarie 1976

Pentru asigurarea unei supravegheri permanente a persoanelor liberate din penitenciare, în scopul prevenirii săvârșirii de către acestea de infracțiuni;

In baza art.21 din Decretul nr.130/1972 privind înființarea, organizarea și funcționarea Ministerului de Interne,

### O R D O N :

1. Comandanții penitenciarelor vor lua măsuri ca liberarea deținuților să fie precedată de activități menite să-i pregătească pe aceștia asupra comportării ce trebuie s-o aibă după ieșirea din penitenciar, a necesității de a se prezenta, în termen de 48 ore, la organul miliției pe raza căruia urmează să-și stabilească domiciliul, precum și de a lua imediat legătura cu oficiile pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale, în vederea repartizării lor în muncă.

Cu minimum trei luni de zile înainte de liberare se va intensifica activitatea informativă, în scopul cunoașterii intențiilor pe care le au persoanele în cauză cu privire la activitatea lor după liberare.

2. Cu 30 zile înainte de liberare, unitățile de penitenciare vor comunica despre aceasta, în scris, inspectoratelor Ministerului de Interne pe raza cărora va domicilia deținutul (după modelul anexa 1).

///.

În cazul liberării înainte de termen, comunicarea se va face telefonic (model anexa 2), în termen de 24 ore după primirea hotărîrii instanței de judecată, după care, de urgență, comunicarea se va face și în scris, conform modelului anexa 1.

Odată cu comunicarea scrisă, unitățile de penitenciare vor trimite toate informațiile și constatările cadrelor de penitenciare din care rezultă date de interes operativ cu privire la persoana liberată.

3. Pentru persoanele liberate, cărora prin hotărîrea de condamnare li s-a interzis, conform art.116 Cod penal, prezența în anumite localități, comandanții penitenciarelor vor lua măsuri de înștiințare a organelor miliției de pe raza locului de deținere, pentru a le înscrie în buletinele de identitate mențiunea interdicției de a se afla în localitățile prevăzute în hotărîrea judecătorească.

În cazul cînd unitățile de penitenciare vor constata că fotografia de pe buletinul de identitate nu mai corespunde cu trăsăturile fizionomice ale persoanei ce urmează a fi liberată, vor solicita ca organul local al miliției să ia măsuri de anularea actului de identitate și trimiterea persoanei la organul miliției pe raza căruia urmează să-și stabilească domiciliul, în vederea obținerii unui nou act de identitate.

4. Comandanții locurilor de deținere vor comunica, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, direcțiilor județene pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale din județul unde urmează a se stabili persoanele liberate, datele necesare luării în evidență pentru repartizarea acestora în muncă.

5. Comandanții penitenciarelor, prin organele de miliție locale, vor lua măsuri ca în toate cazurile în care sînt puși în libertate deținuți ce au executat pedepse de minimum 5 ani închisoare pentru infracțiuni comise cu intenție, să fie amprentați digito-palmar și fotografiați față-profil și semiprofil, materialele respective urmînd a fi trimise inspectoratelor Ministerului de Interne pe raza cărora se vor stabili cei în cauză, ca anexă la adresa de comunicare a liberării. Această măsură va fi luată și în cazurile în care sînt puși în libertate deținuții ce au executat pedepse pentru săvîrșirea infracțiunilor prevăzute la pct.8, lit. "a" din prezentul ordin, dacă își declară alte domiciliu decît cele avute anterior încarcerării.

274 297  
6. Toate comunicările primite de la locurile de deținere privind persoanele liberate din penitenciare, atât cele telefonice cât și cele trimise prin poștă, vor fi înregistrate la inspectoratele județene ale Ministerului de Interne (municipiului București), în registrul de corespondență generală.

După înregistrare, comunicările vor fi prezentate imediat, după caz, conducerii organelor județene (municipiului București) de securitate sau miliție, pentru a dispune măsurile ce se impun pentru fiecare persoană liberată în parte.

Evidența persoanelor liberate din penitenciare se va ține într-un registru alfabetic de către fiecare organ de securitate și miliție, pe raza căruia aceștia își stabilesc domiciliul.

7. Formațiunile de evidența populației la care se prezintă persoanele liberate din penitenciare pentru schimbarea actelor de identitate, efectuarea de schimbări de domiciliu și vize de flotant, vor înștiința formațiunea operativă interesată, având în vedere natura infracțiunilor comise, pentru a-i lua în evidență.

Efectuarea mențiunilor de schimbare a domiciliului ori a reședinței, se va face numai după verificarea existenței locuinței la adresa declarată.

8. Șefii securității sau miliției județene (municipiului București) ori locuitorii acestora vor dispune ce organe și formațiuni să execute verificarea și supravegherea persoanelor liberate care au săvârșit infracțiuni cu intenție, ținând seama de următoarele criterii:

a) Serviciile de informații interne, contrainformații în sectoarele economice și contraspionaj de la inspectoratele județene ale Ministerului de Interne (municipiului București), în raport de natura infracțiunilor comise și de profilul lor, vor lua în lucru direct și vor efectua supravegherea persoanelor liberate care au executat pedepse pentru infracțiuni contra securității statului.

Serviciile judiciare, economice, formațiunile de transporturi, arme-muniții, substanțe toxice și stupefiante de la milițiile județene (miliția municipiului București), în raport de natura infracțiunilor comise, vor lua în lucru direct și vor

supraveghea cele mai periculoase elemente, în special infractorii recidiviști și cei care se deplasează frecvent în alte localități în scopul comiterii de infracțiuni, din rîndul persoanelor liberate, care au executat pedepse pentru omoruri, tâlhării, violuri, furturi prin spargere sau cu chei potrivite, din buzunare, de și din autovehicule, furturi prin spargerea vagoanelor de cale ferată, înșelăciuni prin moduri de operare deosebite, falsuri de mone-de sau alte valori, provocare ilegală de avort, raporturi sexuale între persoane de același sex, trafic de metale și pietre prețioase sau mijloace de plată străine, deținere ilegală de armament sau muniții și trafic de stupefiante.

Măsura luată se va comunica și organelor de la domiciliul celor în cauză, care vor acționa, prin mijloace proprii, pentru completarea supravegherii acestor persoane.

b) Persoanele liberate din rîndul celor care au executat pedepse pentru comiterea infracțiunilor prevăzute la litera "a" și nu fac obiectul lucrării directe de către formațiunile informativ-operative de la reședința inspectoratelor Ministerului de Interne, vor fi înscrise în evidență de către acestea și comunicate pentru supraveghere organelor pe raza cărora cei în cauză își stabilesc domiciliul.

c) Persoanele liberate, care au săvîrșit alte infracțiuni cu intenție decît cele prevăzute la litera "a", vor fi comunicate direct organelor de miliție pe raza cărora își vor stabili domiciliul, pentru a lua măsuri de verificare și supraveghere a activității lor.

9. Ofițerii și subofițerii de miliție care verifică și supraveghează persoanele liberate din penitenciare, vor discuta cu acestea, la sediul unității, după prezentarea la domiciliu, asupra necesității de a se încadra în cîmpul muncii și de a renunța la activitatea infracțională. Cu acest prilej, vor realiza cunoașterea lor fizică și completarea tuturor datelor portretului vorbit.

10. Supravegherea persoanelor liberate din penitenciare se va efectua la domiciliu, locul de muncă, precum și în mediile frecventate de acestea, folosindu-se rețeaua informativă și alte surse de informare, care trebuie să asigure, pentru fiecare caz în parte, cunoașterea la timp a intențiilor infracționiste, a legăturilor, mișcării și activității acestora.

275 295

11. Șefii organelor și formațiunilor de securitate și miliție, vor acorda o atenție deosebită clarificării situației persoanelor liberate care nu s-au prezentat la domiciliu în termenul stabilit sau care, pe parcurs, au părăsit localitatea. Pentru stabilirea locului unde se află cei în cauză, se vor lua măsuri urgente, folosindu-se toate mijloacele muncii informativ-operative.

În situația când, după 60 de zile de la liberare, persoana în cauză nu a fost găsită, se va solicita punerea acesteia în urmărire generală.

După stabilirea locului unde se află, aceștia vor fi verificați temeinic asupra activității desfășurate în perioada cât au lipsit de la domiciliu, făcându-se legătura cu infracțiunile din evidență rămase cu autori necunoscuți, comise pe raza județului respectiv sau a județelor pe teritoriul cărora au circulat.

În scopul realizării unei supravegheri continue a persoanelor liberate din penitenciare, care se deplasează în alte localități pentru a săvârși infracțiuni, șefii unităților operative de securitate și miliție vor asigura o conlucrare eficientă a tuturor organelor din subordine, precum și cooperarea operativă între diferite unități și compartimente.

12. În situațiile când se constată că unele elemente recidiviste periculoase s-au deplasat pe raza mai multor județe și au săvârșit infracțiuni grave, a căror cercetare prezintă un grad mare de dificultate, unitățile de profil din Ministerul de Interne vor organiza și coordona direct întreaga activitate de soluționare a acestor cazuri.

13. Șefii formațiunilor informativ-operative de la reședința inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne (municipiului București), vor îndruma și controla, pe profilul lor, întreaga activitate de supraveghere a persoanelor liberate din penitenciare, ce se desfășoară în cadrul județului (municipiului București), urmărind în mod sistematic calitatea supravegherii acestora și stabilirea de răspunderi concrete pentru fiecare caz în parte.

14. Șefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne (municipiului București), vor lua măsuri pentru ca în

intreaga activitate de supraveghere a persoanelor liberate din penitenciar, să se folosească intens și metodele de verificare directă, prin controlul la domiciliu și chemarea lor la organul miliției, precum și alte metode eficiente ca: investigațiile, filajul, combinațiile informativ-operative și tehnica operativă.

De asemenea, vor lua măsuri de intensificare a colaborării cu celelalte organe de stat și organizații obștești care pot contribui la realizarea unor acțiuni de integrare în societate a celor liberați din penitenciar.

15. Șefii inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne (municipiului București), vor analiza, cel puțin o dată pe semestru, activitatea ce se desfășoară pentru supravegherea liberaților din penitenciar, stabilind măsurile ce se impun a fi luate pentru îmbunătățirea acesteia.

16. Ordinul ministrului de interne nr.166/1972, se abrogă.

MINISTRU DE INTERNE

Teodor Coman

DDG

O

D

O

MINISTERUL DE INTERNE  
DIRECTIA GENERALA A PENITENCIARELOR  
Penitenciarul \_\_\_\_\_

Nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_

~~298~~  
A N E X A 1

276

INSPECTORATUL JUDETEAN \_\_\_\_\_  
AL MINISTERULUI DE INTERNE

Vă comunicăm că în ziua de \_\_\_\_\_  
ora \_\_\_\_\_ va fi pus în libertate deținutul (a) \_\_\_\_\_  
a fost

\_\_\_\_\_ fiul lui \_\_\_\_\_ și al \_\_\_\_\_ născut  
(ă) la \_\_\_\_\_ în comuna \_\_\_\_\_  
orașul \_\_\_\_\_ județul \_\_\_\_\_ domiciliat în

\_\_\_\_\_ care înainte de arestare a locuit \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ și a lucrat la \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ în calitatea de \_\_\_\_\_  
profesia \_\_\_\_\_ starea civilă \_\_\_\_\_

Deținutul a fost condamnat pentru infracțiunea de \_\_\_\_\_  
la \_\_\_\_\_  
(se va trece pedeapsa principală și interdicția)  
de către \_\_\_\_\_ la data de \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ A fost deținut în perioada \_\_\_\_\_  
în penitenciarele \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Antecedente penale \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (se vor menționa infracțiunile comise și pedeapsa)  
Aprecierea comportamentului în penitenciar \_\_\_\_\_



Informații obținute despre intențiile manifestate privind  
activitatea sa de viitor \_\_\_\_\_

A declarat că se va stabili în \_\_\_\_\_

Relații de prietenie în penitenciar a avut cu : \_\_\_\_\_

(se trec date sumare de stare civilă și infracțiunea comisă)

In perioada de detenție a fost vizitat de \_\_\_\_\_

A primit pachete (scrisori) de la \_\_\_\_\_

Semnalmentele deținutului (ei) \_\_\_\_\_

N o t ă : - se anexează impresiunile digito-palmare și fotografia  
(față, profil și semiprofil) a persoanei liberate, care  
se găsește într-una din situațiile prevăzute la pct.5  
din ordin.

C O M A N D A N T,

292

MINISTERUL DE INTERNE  
DIRECTIA GENERALA A PENITENCIARELOR  
Penitenciarul \_\_\_\_\_

A N E X A 2

277

Nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_

NOTA TELEFONICA

- ===== -

INSPECTORATUL JUDETEAN \_\_\_\_\_  
AL MINISTERULUI DE INTERNE

Vă comunicăm că în ziua de \_\_\_\_\_ a  
fost pus în libertate deținutul (a) \_\_\_\_\_  
va fi pus

fiul lui \_\_\_\_\_ și al \_\_\_\_\_ născut (ă) la  
\_\_\_\_\_ în comuna \_\_\_\_\_ orașul \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ județul \_\_\_\_\_ domiciliat (ă) în \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ care a declarat că se va stabili în \_\_\_\_\_

Deținutul (a) a fost condamnat (ă) pentru \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ la pedeapsa de (se va trece pedeapsa prin-  
cipală și interdicția dacă s-a pronunțat) \_\_\_\_\_

de către \_\_\_\_\_  
la data de \_\_\_\_\_

Este recidivist, a mai suferit \_\_\_\_\_ condamnări.  
nu a mai suferit \_\_\_\_\_

Comportarea în penitenciar \_\_\_\_\_

ps

Comandant \_\_\_\_\_

Transmite \_\_\_\_\_

Primește \_\_\_\_\_

MINISTERUL DE INTERNE  
Direcția secretariat-juridică  
088850 din 27.01.1976

0888. 292

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL MILITIEI  
Nr.063365 - din 22 decembrie 1975

S E C R E T  
Ex.nr. 1

279

RUGAM A APROBA

ADJUNCT AL MINISTRULUI DE INTERNE  
General locotenent,  
*Alexandru*  
Dănescu Alexandru

ADJUNCT AL MINISTRULUI DE INTERNE  
și SEF AL INSPECTORATULUI GENERAL  
AL MILITIEI  
General locotenent,  
*Moldoveanu*  
Moldoveanu Jean

R A P O R T

-----  
de prezentare a proiectului de ordin privind  
sistemul de comunicare, evidență și suprave-  
ghere a persoanelor liberate din penitenciare

Sistemul de comunicare, evidență și supraveghere a persoanelor liberate din penitenciare este reglementat prin ordinul ministrului de interne nr.166 din 5 octombrie 1972.

Activitățile desfășurate în prezent de către organele de securitate, miliție și penitenciare, pe linia executării ordinului susmenționat, scot în evidență necesitatea introducerii unor reglementări noi, conforme cu situația operativă actuală, concretizată prin faptul că un număr mare de persoane, cu antecedente penale și recidiviști, liberate din penitenciare, nu se prezintă la domiciliul declarat, nu se încadrează în câmpul muncii, fac deplasări în diferite localități din țară, unde comit infracțiuni grave, parte din acestea rămânând cu autori neidentificați.

În proiectul de ordin s-a urmărit introducerea unor reglementări prin care se precizează categoriile de persoane liberate din penitenciare, ce au săvârșit infracțiuni cu intenție și urmează să li se supravegheze și verifice activitatea. Totodată, s-a considerat necesară îmbunătățirea sistemului de comunicare, luare în evidență, verificare și supraveghere a persoanelor liberate, în acest scop stabilindu-se atribuțiuni specifice organelor de securitate, miliție și penitenciare.

În vederea creșterii eficienței muncii de prevenire, a operativității în descoperirea infracțiunilor cât și lucrarea mai calificată a persoanelor liberate din penitenciare, în proiectul de ordin s-au prevăzut reglementări prin care să se realizeze :

- cunoașterea, încă din faza când se află în penitenciar, a adevăratelor intenții ale deținuților ce urmează a fi puși în libertate;

- o cunoaștere cât mai temeinică de către formațiunile operative de miliție și securitate, a persoanei liberate, pe această cale asigurându-se creșterea operativității în stabilirea și luarea măsurilor ce se impun pentru supravegherea și verificarea activității persoanei liberate;

- stipularea expresă a răspunderii penitenciarelor pe linia aplicării unor prevederi ale H.C.M. nr.1051/1962 privind repartizarea în muncă a persoanelor liberate din penitenciar;

- delimitarea clară a răspunderii organelor și formațiunilor de miliție și securitate pentru cunoașterea și supravegherea persoanelor liberate din penitenciar, lărgirea categoriilor de elemente din care să se selecționeze cele mai periculoase;

- asigurarea schimbării buletinului de identitate, în cazul când fotografia nu mai corespunde cu fizionomia posesorului și înscrierea în acest act a interdicției de a se afla în anumite localități - conform art.116 Cod penal;

- precizarea faptului că, șefii organelor sînt obligați ca, cel puțin o dată pe semestru, să analizeze activitatea ce se desfășoară pentru supravegherea liberaților din penitenciar și, pe baza concluziilor desprinse, să dispună măsuri corespunzătoare.

La întocmirea proiectului a fost consultată Direcția I-a de securitate și s-au avut în vedere propunerile Direcției generale a penitenciarelor, direcțiilor și serviciilor independente din Inspectoratul general al miliției și ale unui număr de 10 inspectorate județene.

Proiectul de ordin a fost examinat de Comisia centrală pentru ordine, regulamente și instrucțiuni a Ministerului de Interne.

Propunem aprobarea proiectului de ordin anexat și abrogarea ordinului nr.166/1972.

LOCȚIITOR AL ȘEFULUI INSPECTORATULUI  
GENERAL AL MILITIEI  
General maior,

*Pop Octavian*  
Pop Octavian

pt.ȘEFUL DIRECTIEI GENERALE  
A PENITENCIARELOR  
General maior,

*Olaru Ioan*  
Olaru Ioan

red.colectiv  
dact:Cortun G.  
3 ex./rds.168/3/

